

100 FESTIVALUL SERGIU CELIBIDACHE

EDIȚIA I - 03.05 - 07.07.2012 - BUCUREȘTI

Trăiește muzica, trăiește sunetul

BUCUREȘTI, 10 mai 2012

S-a lansat moneda aniversară Sergiu Celibidache!

Miercuri, 9 mai 2012, ora 17.00, în incinta Băncii Naționale Române, Sala Mitiță Constantinescu, a avut loc evenimentul de lansare a monedei numismatice comemorative care marchează centenarul Sergiu Celibidache. Acțiunea face parte din **Festivalul Sergiu Celibidache 100** și din seria de manifestări Zilele Culturale ale Băncii Naționale a României-2012.

Guvernatorul Băncii Naționale a României, Mugur Isărescu a deschis evenimentul printr-un discurs, oferindu-i prima monedă aniversară fiului Maestrului, Serge Ioan Celibidache. La rândul său, acesta i-a dăruit o monedă cu chipul tatălui său, celebrei violoniste Ida Haendel.

A urmat recitalul susținut de marea doamnă a vioarei, care a interpretat „Ciacona” în re minor BWV 1004, de Johann Sebastian Bach, emoționând selecta audiență până la lacrimi, cu performanța sa artistică, dar și prin discursul său. Ida Haendel a demonstrat că talentul și umorul nu au vârstă, cuvântarea domniei sale fiind una plină de anecdote, atrăgând minute în șir aplauze neîntrerupte. Unul dintre cele mai sensibile momente a fost însă când Serge Ioan Celibidache i-a înmănat Idei Haendel un buchet mare de flori, iar artista a scos un trandafir și i l-a oferit, la rândul său, fiului renumitului dirijor.

La finalul recitalului, Ida Haendel împreună cu Serge Ioan Celibidache și echipa Fundației Sergiu Celibidache au fost invitații de onoare în turul de vizită al clădirii Băncii Naționale a României.

„Cu acest suvenir al tatălui meu doresc să salut această zi, când România îl primește înapoi, cu onoare și mândrie. Nu ar exista un alt ambasador al României, mai mândru decât tatăl meu! Începând de azi, umila mea dorință este să îi onorez memoria și țara sa, arătând lumii întregi că avem genii de origine română, care au cucerit mapamondul cu inima lor și de care, mai mult decât oricând, avem nevoie să îi dăm exemplu pentru națiunea noastră”, a declarat **Serge Ioan Celibidache**.

DESPRE MONEDĂ: Aversul monedei aniversare Sergiu Celibidache prezintă o compoziție sugerând arta dirijorală; stema României, valoarea nominală „10 LEI”, anul de emisiune „2012” și inscripția în arc de cerc „ROMÂNIA”. Reversul prezintă portretul dirijorului Sergiu Celibidache, anii între care a trăit „1912-1996” și inscripția în arc de cerc „SERGIU CELIBIDACHE”. Monedele din argint, ambalate în capsule de metacrilat transparent, vor fi însoțite de broșuri de prezentare a emisiunii numismatice, redactate în limbile română, engleză și franceză.

 F U N D A T I A
SERGIU CELIBIDACHE

www.fundatia-celibidache.com

Str. Mântuleasa nr. 36, sector 2, București; Tel: (+40) 21 315 05 69; Fax: (+40) 21 312 99 52



100 FESTIVALUL SERGIU CELIBIDACHE

EDIȚIA I - 03.05 - 07.07.2012 - BUCUREȘTI

Trăiește muzica, trăiește sunetul

Broșurile includ certificatul de autenticitate, pe care se găsesc semnăturile guvernatorului Băncii Naționale a României și casierului central. Tirajul acestei emisiuni numismatice este de 500 bucăți. Prețul de vânzare, exclusiv TVA, pentru moneda din argint, inclusiv broșura de prezentare, este de 345,00 lei/bucată. Monedele din argint dedicate aniversării a 100 de ani de la nașterea lui Sergiu Celibidache au putere circulatorie pe teritoriul României. Punerea în circulație, în scop numismatic, a acestor monede din argint se realizează prin sucursalele regionale București, Cluj, Iași și Timiș ale Băncii Naționale a României.

Festivalul „Sergiu Celibidache 100”, eveniment bienal, este organizat cu ocazia celebrării a 100 de ani de la nașterea marelui dirijor român, anul 2012 fiind declarat **Aniversare Unesco Sergiu Celibidache**. Dintre manifestările principale ale **festivalului** menționăm:

- **Masterclass-urile din luna mai: Ida Haendel: 10-14 Mai**- Masterclass Vioară, **Helmut Nicolai: 15-19 Mai** – Masterclass Muzică de Cameră, **Dorin Marc: 16-20 Mai** – Masterclass Contrabas, **Michael Martin Kofler: 17-20 Mai** – Masterclass Flaut, **Wolfgang Gaag: 24- 28 Mai** – Masterclass Brass, **Rony Rogoff: 25-29 Mai** – Masterclass Vioară și **Enrique Garcia Asensio: 21-26 Mai** – Masterclass Dirijat.
 - **Expoziție de fotografie, 22 mai, ora 19.00, ARTMARK: „Fragmente din viața maestrului Sergiu Celibidache”**
 - **Proiecție de filme**, Grand Cinema DigiPLEX din Băneasa Shopping City: **„ROMÂN NĂSCUT SĂ DIRIJEZE O LUME”**, **24 mai, ora 18.30**: Documentar produs de Fundația Sergiu în coproducție cu TVR
 - **Concerte, 30 iunie-7 iulie, Ateneul Român**: susținute cu artiști recunoscuți internațional, foști elevi ai lui Sergiu Celibidache și orchestre de primă clasă ale României: **Enrique Garcia Asensio, Mark Mast, Markus Theinert, Rony Rogoff, Cristian Mandeal, Ida Haendel, Misha Dacić, Peter Sadlo, Wolfgang Gaag, Helmut Nicolai, Michael Martin Kofler, Dan Grigore, Dorin Marc, German Brass, Henschel Quartett, Orchestra Română de Tineret, Filarmonica George Enescu, Filarmonica de Stat „Moldova” Iași.**
 - **Premiera mondială a compoziției „Haz de necaz”**, de Sergiu Celibidache
- Biletele pot fi achiziționate prin rețeaua Eventim în toată țara: Germanos, Orange, Vodafone, Domo, Librăriile Humanitas, Cărturești și online pe www.eventim.ro.*

100 FESTIVALUL SERGIU CELIBIDACHE

EDIȚIA I - 03.05 - 07.07.2012 - BUCUREȘTI

Trăiește muzica, trăiește sunetul

Festivalul „Sergiu Celibidache 100” este un eveniment organizat sub **Înaltul Patronaj al Președintelui României** în parteneriat cu **Primăria Municipiului București**. Coproducători: **TVR și ArCub**.

Sponsori: Apa Nova, Catena, Niro Investment Group, Enel.

Parteneri principali: Primăria Sectorului 6 și Centrul Cultural European Sector 6, Banca Națională a României, Ateneul Român, Artmark, WoodBeNice, F64, Spandugino, Grand Cinema DigiPLEX din Băneasa Shopping City, Universitatea Națională de Muzică București, Academia Română, Institutul Francez București, Privileg Catering, Aqua Carpatica, Aristocrat Events Hall, Liga Studenților Români din Străinătate, Howard Johnson Grand Plaza, Magnolia, Sergiu Celibidache Stiftung.

Parteneri Media: Radio România Muzical, Radio România Cultural, Radio România Actualități, Radio România Internațional, RFI România, Cocor, Jurnalul Național, Publicațiile Flacăra, Observatorul Cultural, hotnews, eva.ro, 9am, wall-street, Agerpres, Amos news, AgențiaDePresăMondenă, Zile și Nopti, Revista Sunete, Șapte Seri, Accent Cultural, Academia Cațavencu, România Liberă, Nine O'clock, The Money Channel, Calendar Evenimente, Q Magazine, Revista Cariere, Tonica, Senso Tv, Art Act Magazin, City Compass, Romania Insider.